
ljivec vzel je srebrnega denarja 15 fl. in obleke, 
kar je našel v izbi; v svoj koš spravil je vred
nosti do 50 fl. Za nekoliko dnij se prigodi jednak 
slučaj na Zavrhu. Tudi tam je bila hiša prazna; 
domači skrbeli so na polji za potrebni krub. Ko ob 
poldne pridejo domov, najdejo vse razmetano. Ta
tinske tace pobrale so 7 fl. in nekaj oblačila. 
Toto meštrijo razumi menda tisti kajon, ki je po 
Klancu ljudi lovil na limaniče s prodajanjem šte
vilk za loterijo! — V noči od 14—15. sept. je 
prišel neznan nadzornik ogledovat topliške kaše. 
(Da li je imel tovariše ne vemo.) Došel je v po
slopje skoz stranska vrata, ki so navadno odprta 
tudi ob nočnem času. Nepoštenjak je potem pri 
hodniku pretrgal železno omrežje (križe) od okna 
ter zlezel v direktorjevo pisarnico. Sirota pa ni 
imel druge luči, kakor le žveplenke; to se sklepa 
od tod, ker je blizo 40 obgoretih klinčekov bilo 
razmetanih po sobi. Dobička zdatnega ni vjel za 
svoj trud. Pograbil je namreč le orodje, kakoršno 
potrebujejo zdravniki, pak 2 pečatnika z deželskim 
grbom. S tem napravil je vendar škode za 30 fl. 
Malo boljše godilo se mu je v shrambi gostilničar
je ve j. Da mu ne bode želodec menda s pajčevino 
preprežen lakote krolil, kupil si je brez denarja 
na skrivnem 2 veliki gnjati (šunki), oskrbel si je 
še salame, kruh, cuker in nektere druge sladka
rije. — Kdo pa je bil ta črni postopač? Odgo
voriti je težko, ker ni pustil svoje karte vizitnice, 
kakor je to šega pri gospodi, kedar koga obišče 
ob belem dnevi, pa dotične osebe ne najde doma. 
Sum leti na znanega Guzaja, ki bo kmalu obhajal 
obletnico svoje srečne rešitve. Ušel je namreč iz 
ječe v noči 17—18. oktobra 1878. Vse prizade
vanje, da bi ga zopet obskrbeli s stanovanjem, 
obleko in živežem jetniškim, vse je do zdaj brez 
uspeha. Nekteri ide krast in ropat s tem name
nom, da ga žandarji spravijo v „luknjo", kjer mu 
ni treba delati v potu svojega obraza, zraven pa 
še prav stradati. Naš Guzaj je drugih mislij; ima 
pač svoje muhe. On ljubi svobodo, kakor ptica v 
zraku. Ker pa mu tega ni mogoče vživati doma, 
zato se klati večinoma po zelenih šumah. V nedeljo 
7. sept., je nek kmet opazil dim v gozdu blizo 
svoje hiše. Radoveden, kaj to pomenja, poda se 
v hosto. Tam je našel 2 človeka poleg ognjišča. 
Na vprašanje, kaj tukaj delata, dobi odgovor: 
„Kuhava si". Mož, prepoznavši razvpitega Guzaja, 
se prestraši ter odkoraka bržej bolje od nepri
jetnega prostora. Ni mu stalo do tistih 50 fl., ktere 
je okr. sodnija obljubila onemu, ki jej najde in 
izroči imenovanega razbojnika. Dokler so pa to 
seznali drugi ljudje, sta divja kahača že pobrala 
svoje pete. Kakor smo zvedeli, odmahala sta proti 
Velenju. Cajemo, da je nekdo svojo tatovsko srečo 
poskusil v Velenjskem grada ter popihal brez sleda. 
Govorica je, da se Guzaj že več časa (tudi v žen
skej obleki) potepa po naših krajih; posamez
niki so ga baje večkrat zasledili. Ni toraj nemo
goče in neverjetno, da je ista dvojica obiskala 

Dopisi. 
Iz Dobrne. (Tatovje.) V naših krajih seže 

več let nič ni slišalo o kakih neporednostih ; imeli 
smo blaženi mir. Ali letos, ni še temu dolgo, je 
nepoklican gost okoli 4. ure po poldne zmuznil 
se skozi okno pri nekej hiši na Gorici. Ljudje, 
bivši pri svojih opravkih na polji, videli so sicer 
nekega nepoznanega ptujca s košem na hrbtu; 
svoje stopinje meril je po pota mimo pridnih de
lavcev: ne, da bi bil kak capin, to še jim na 
misel ni prišlo, dokler niso zvedeli o tatvini. Krad



peneznico v Dobrnskih toplicah. Tat odprl jo je 
sicer, toda joj! kako neki mu je bilo pri srcu, 
ko je našel — prazno! Crez 2000 fl. bilo je na 
drugem torišču. Prekanjenec moral se je toraj za
dovoljiti z ostalimi malenkostmi. Nista li morda 
ta dva potepuha umorila v Crešnjavskem logu naj
denega nesrečnika, o kojem je „Go8p." že poro
čal? — Pristavek. Razbojniški Guzaj je pred 12 
leti služil na Dobrni. Takrat je obropal neko ži
dovko; pri tem poslu pomagala mu je njegova 
divjezakonska polovica. 

Iz Šentjurja na južnej železnici. (Najditelj 
s t u d e n c e v ) . Hladna, čista voda v zadostnej 
obilici je za posameznega posestnika, kakor za 
cele vasi in kraje velike vrednosti. Kako težavno 
je onim, ki nimajo ne potokov ne vodnjakov in 
dobivajo vodo za kuho, pijačo, pranje, za živino 
in druge potrebe le iz kake luže ali mlake, ali 
pa jo morajo od daleč nositi; in če nastane v 
vasi kak požar — pa niti kaplje vode ni, to je 
obupljivo ! Iz takega stališča potrebnosti bi si marsi
kteri skrbni gospodar ali tudi cela soseska vkup 
skopali studenec ali vodnjak, če bi se vedelo, da 
je tu ali tam voda v tleh blizu, ali da je sploh 
kaki studenec ua mestu, kjer se misli kopati, da 
bi ne bil trud in delo zastonj. Zdaj se ponuja 
lepa priložnost, kdor hoče pozvedeti, če je na nje
govem posestvu kak studenec, kako je močen in 
odkod teče. G. Jožef Beraz, najditelj studencev iz 
Monakovega, o katerem se je že pred letom po 
slovenskih listih govorilo, pride začetka meseca 
oktobra tudi na Štajersko. V potrdilo njegove 
temeljite vednosti imam tu pred seboj več spri
čeval in potrdil, omeniti hočem prav na kratko 
le eno, koje potrjujeta kapucinski vikar o. Timo
theus in o. Franc Pavi Lachenmaier, superior na 
goii sv. Nikolaja v Wurzburgu 7. marca 1879. 
Najditelj studencev g. Beraz je 20. avgusta 1877 
zaznamoval studenec v globočini 95 črevljev in v 
premeru 5/4 palc. močnega. Se le čez dalje časa 
so se odločili na onem prostoru kopati in studenec 
iskati; ko pa so se dela lotili in prikopali do 93 
črevlj. globoko, so prišli do tako močnega stu
denca, da dalje niti kopati niso mogli. Zdaj imajo 
do 14 črevlj. na visoko vode v vodnjaku. Ako 
bi kje želeli, da pride g. Beraz, najditelj studen
cev, da jim poišče podzemeljskih studencev, ali 
če kdo iz tega namena kaj več in natančneje zve
deti hoče, naj se obrne prej ko mogoče do g. Dr. 
Ipavica zdravnika in župana v Sentjurji na juž. 
železnici. (Pošta: St. Georgen a. d. Stldbahn.) 

Iz Šmarijske okolice. ( B r a t e v ) . Morda nik
jer drugod, kder vinske trte rastejo, tako rano ne 
berejo, kakor pri nas tako, da se skoro nezreli 
sad trga. In vendar si s tem gospodarji jako ško
dijo že glede na dobroto vina, ki človeške ustnice 
zvija, pa tudi zastran cene, ki najmanjša izpada. 
Vemo za uzroke, ki ljudstvo do tega spravljajo; 
na prvem mestu je siromaščina, nekaj tudi zlob
stvo; siromaški ljudje namreč boječi se oderuhov, 

da bi jih prekanili, berejo v takem trenutka, v 
katerem se tega nihče ne nadja; samo da oderu
hom odbeže s trgatvijo, nekateri celo po noči be
rejo; in ker je takih mnogo, tedaj drugim ne 
ostane druzega, kakor potegnoti z ranimi bralci, 
ako nečejo gledati, kako po začeti trgatvi vse 
ljustvo na vinograde rine, kakor zver na svoj plen. 
Vendar mislim bi se dalo takej zadregi v okom 
priti, ako bi se postavili sploh vinograški čuvaji, 
kakor se najdejo v Slov. goricah in si sami skr
bijo za plačo, — oderuhom bi pa naj kmalu nova 
postava odklenkala in ostale krivičnike naj po
grabi sodnijska roka. Pustite toraj, gospodarji, 
trto više zoreti, da se o šmarijskem „čvičkerju" 
ne bo več govorilo, če najdete šmarijčana prvo 
polovico septembra v vinograda pri trgatvi — ne 
posnemajte ga. Nagla trgatva stori kisle zobe pa 
listnico prazno! 

Iz Celja. ( K a t o l i š k e m u p o d p o r n e m u 
d r u š t v u ) ^ za šolske sestre so pristopili sledeči 
udje: 1) Čast. gospod Miha Plešnik, kapi. v Žalcu 
daroval 5 fl. 2) Čast. gosp. Jožef Jurčič, kaplan 
na Paki, daroval 5 fl. 3) Gospa Alojzija Cypl v 
Celji, 4) Gospa Ana Zorzini v Celji, 5) Gospod 
Michael Urek v Celji, 6) Gospa Ana Mathes v 
Celji, 7) Gospa Terezija Schmidt v Celji, 8) Gosp. 
Matevž Glinšek, občinski odbornik v celjski oko
lici, vsi po 2 fl. Po čast. gosp. Avguštinu Kuko
viču so poslali iz Vojniške fare: 9) Neimenovani 
iz Trnovlj 10 fl., 10) Neimenovani iz Smarjete 
5 fi., 11) Neimenovani iz Škofije vesi 5 fl., 12) 
Neimenovan dobrotnik iz Vojnika 2 fl., 13) Gospa 
Vrečer iz Vojnika 2 fl. 14) Gospa Cotl iz Vojnika 
2 fi., 15) Neža Ledi iz Vojnika 2 fl., 16) Preč. 
gosp. Matevž Lah, župn. v pokoji 2 fl., 17) Preč. 
gosp. Blaž Rotnik, župnik v pokoji 2 fl. Razno
teri neimenovani Vojničani 4 fl. Vojničani skupaj 
36 fl. 18) Neimenovani dobrotniki iz Celja 31 fl. 
88 kr., 19) Gospa Frančiška Tisch v Celji 2 fl., 
20) Gospa Vilhelmina Schurbi, odvetn. soproga 
2 fl., 21) Neimenovana gospa v Celji 3 fl., 22) 
Gosp. Eduard Školavt, mestjan 2 fl., 23) Gospod 
France Kamerer, mestjan 2 fl., 24) Gospa Eliza
beta di Centa v Celji 211., 25) Gospa Marija Kan 
dušer v Celji, 2 fl. 26) Gospa žl. Schrey, dež. sveto
valca soproga 2 fl. Skupaj 96 fl. 88 kr. Vsem 
blagim dobrotnikom, kakor tudi onim, ki naše 
društvo priporočajo ter dobro stvar pospešujejo, 
izreka narprisrčnišo zahvalo odbor kat. podpor
nega društva v Celji. 

Iz Celja. ( D v o j n i s a m o umor . ) Žalostna 
prikazen dnešnjega brezvernega časa so prepo
gosti samoumori. Pa to je tudi celo naravno; če 
se ti slabo godi, pa nimaš vere v Boga in ne 
veruješ, da je tvoja duša neumrjoča, si moraš 
misliti: zakaj bi prenašal še na dalje žalostni 
svoj stan ? Rajše si končam svoje življenje. Verni 
kristijan si v takem slučaji najde nagloma tolažbe 
in pomoči pri Bogu. Redko kedaj se je pa do 
sedaj po naših pokrajinah slišalo o tako groznem 



dvojnem samoumoru, kakoršen se je dogodil pre
tečeni petek 19. t. m. na celjskem pokopališči pri 
sv. Maksimilijanu. Mestni uradnik mariborski in 
tamošnji posestnik Eduard Rauscher, oče 5 ne
preskrbljenih otrok, je zapustil svojo pridno ženo 
ter živel z neko Henrijeto Zakušek ter zapravljal 
ž njo svoje premoženje. Nekaj dni sem sta bila 
v Celji in ko njima zmanjka cvenka, skleneta, 
svojemu pohujšljivemu življenju s samoumorom sto
riti konec. Ustrupila sta se s cijankalijem; najšli 
so nju, že stegnjena, skupaj ležati na imenovanem 
pokopališči. Zločinec Eduard je zapustil več pisem, 
med drugimi list farnemu uradu celjskemu, v kte
rem naznanja, da je pred nekterimi leti izstopil 
iz katoliške cerkve, pa v srcu je vendar ostal, 
zvest (!) katoliški veri in kot katoličan hoče tudi 
vmreti. (Kdo bi se ne čudil!) Prosi toraj kato
liško celjsko duhovščino, naj ga vendar sprejme 
zopet v naročje katoliške cerkve ter ga zraven 
svoje tovaršice pokoplje na katoliškem pokopa
lišči. Za to ponudbo se je pa celjska duhovščina 
lepo zahvalila; kot protestant se je pokopal na 
evangeljskem, njegova tovaršica pa, se vč brez 
duhovnika in brez zvoneuja, na katoliškem poko
pališči, ker se po sedanjih državnih postavah ni
komur ne sme braniti pogreb na domačem miro
dvoru. Bog njima bodi usmiljen! 

Iz Zagrada. ( L e t i n a — „Slov . Gosp.") 
Tudi pri nas imamo slabo letino, sadja ni čisto 
nič. Vendar smo Bogu radi hvaležni, da nam je 
letos vsaj toča prizanesla. Po vinogradih ne bo 
tako, kakor smo se nadjali. Preveč je trdega in 
drobičkega grozdja, krompir je mestoma j ako 
lep, mestoma pa gnjije, ajda lepo kaže. Uže 6 
let berem „Slov. Gosp." in sem ga zmiraj vesel, 
kedar zopet pride, čeravno nam kmetom časih o 
prav žalostnih rečeh poroča. Da bi pa list komu 
drugemu, kakor nemškutarjem in liberalcem, bil 
v pohujšanje, tega jaz ne razumim. Vsak šolarček 
ga sme brati. Posebno sedaj je pa še vsega pri
poročila vreden, ker nam prinaša dve vrli prilogi: 
„Cerkveno" in „Gospodarstveno", to pa vse le za 
3 fl. Gospodom, ki so nam štajerskim Slovencem 
do tega pomagali, smo dolžni res vse svoje pri
znanje in zahvalo, zlasti pa č. g. uredniku! Živio, 
Slovenski Gospodar! V imenu drugih in mnogih. 

Jož. Zalokar, kmet. 
Od sv. Mohora pri Slatini. („Slov. G o s p o 

d a r " ) . Prebravši v zadnji štev. „Slov. Gospodarja" 
tudi listič uredništva najšel sem, da so neki ne
zadovoljni z našim prilubljenim listom. Res ža
lostno od ene strani, ako se med vernimi Slovenci 
najde človeče, ki ugovarja bodi si iz nevednosti 
ali zaslepljenosti zoper ta list, ki nam kmetom 
kakor iz srca govori, in naše neugodne okoliščine 
dobro pozna, ter kmetskemu, zdaj tako zapušče
nemu, stanu pomagati hoče. Od druge strani je 
pa tudi jasen dokaz, da je „Slov. Gosp." katoliški 
uredovan list, ker uže po napovedbi Kristusovi 
vemo, da krščanska katoliška reč je in bode imela 

sovražnike pa tudi je in bode zmagala, Vas pa 
č. g. urednik nam priljubljenega lista „Slov. Go
spodarja", ki ste že marsikterega sovražnika slavno 
potlačili, listu do tolikega napredka pomagali in 
ga razširili, in to zmirom po stari nizki ceni, Vas 
prisrčno prosimo, ne odlagajte še svojega bremena! 
Delajte še zanaprej v prid katoliškej Cerkvi, v 
v blagor slov. narodu in nasej ljubej slovenskej 
domovini. Ce Vam je nekaj sovražnikov protivnih, 
je Vam pa tisočero src hvaležnih. Po želji veliko 
drugih bralcev „Slov. Gospodarja". M. Debeljak, 
kmet. — 


